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Se deberan describir y justificar debidamente todos los pasos y razonamientos empleados en
la resolucion de los problemas.

Ejercicio 1. Considere una carga +g en el origen de 2
coordenadas, (0,0,0) y cargas —q en las posiciones (r,0,0), (0,r,0)
y (0,0,r). Calcule: 4/

a) el potencial eléctrico en el punto P de coordenadas (r,r,0).
b) la energia electrostatica total del sistema.
c) la fuerza, en modulo, direccion y sentido, que sentira la carga +0g -

colocada en el punto (0,0,0). IECEE
d) el cambio en la energia electrostatica del sistema si se /q/
traslada esta carga al punto P dejando las otras tres en sus «%

posiciones iniciales.
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Ejercicio 2. Considere el circuito de la figura, en el cual las
fuentes Vi (t)=Vocos(o t+11/4) y V(t)=V,cos(ot-11/4),
tienen amplitud Vo= 0.707 V, y frecuencia =707 krad/s. V()
Los valores de las deméas componentes son: L=1mH, C=1nF, '
y R=1 kQ. V(1)
a) Sustituya ambas fuentes por una equivalente, dando los

valores de la amplitud, frecuencia y fase de la misma.
b) Determine el valor de la corriente que circula por R como funcion del tiempo, en mA.

c) Calcule la potenCIa media disipada en R, en mW. 2
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Ejercicio 3. Una inductancia L se conecta a dos rieles muy largos de resistencia
despreciable y que estan separados una distancia h. Encima de los rieles se coloca
una barra conductora de masa m, también de resistencia despreciable, que puede
moverse sobre ellos sin roczamiento. A la barra se le da una velocidad inicial vo, como
indica la figura, e inicialmente la corriente que circula por el circuito es nula. El sistema

se encuentra en una region donde existe un campo
magnético B entrante al plano de la hoja, como
indica la figura.
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a) Calcule la fem inducida en el circuito en funcion
de la velocidad de la barra, indicando su sentido.

b) Calcule la fuerza sobre la barra como funcion de
ia intensidad que circula por el circuito, indicando
claramente el sentido de ambas.
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¢) Utilizando la ecuacion de Newton para la barra,
escriba la ecuacion diferencial que debe verificar la corriente por el circuito.
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